

## ■三言二拍

## 面子比车子贵

陈斐华

我们的小区是七八年前建的，当初设计时并没有过多考虑到停车位问题。所以，现在私家车一多，这停车难的问题就凸显出来，经常出现回来迟的人没地方停车，或者早上出去时发现自己的车被别人的车堵在里面无法出来。有的人为了一

争一个停车位，甚至自己用油漆在地上标上车牌号，或者让家人提前搬个凳子在楼下霸占车位。

那天下午，我驾车回家，一进小区就意外发现，不知是谁重新规划了停车位，而且每个车位上都标着20万、18万、15万、12万、

10万、8万、5万等不同的字样，看来那意思是按自己的车价选择停车位。没有多想，我就将车停在一个12万的停车位上。

第二天早上，我准备开车上班时，发现标明10万以上的车位基本都停满了，而且井然有序。而5万、8万的

停车位上，居然一辆车也没有。但当我开车经过小区外拐角处，却意外发现了那几辆本应停在5万、8万停车位上的车。

几天后，惊闻那几辆5万、8万的私家车车主都在准备办车辆转让手续了……

## ■南京萝卜

## 说不出来的口感

樊松双

儿子喜欢喝饮料，老妈对此很反对，因为她觉得喝饮料花钱不说，对身体也不好。

这天儿子又拿着饮料在喝，老妈忍不住唠叨：“喝什么饮料啊，还不如喝白开水好呢。”儿子辩解：“奶奶，饮料甜甜的，可好喝了。”

老妈不乐意了：“甜甜的？都是凉水兑的糖精，喝得越多对身体越不好！你要想喝甜水，就把白开水放凉了，放点白糖进去，不比饮料好喝啊？”

儿子说：“奶奶，饮料不是一般的甜，而是酸甜酸甜的。”老妈当即接道：“那也好办，你在糖水里滴几滴醋，不就酸甜酸甜的吗？”

老妈的“创意”把全家都逗乐了，我笑着说：“妈，您老人家不知道，这种饮料除了酸酸甜甜的，还有一种说不出的独特口感呢。”

老妈撇撇嘴说：“说不出来的口感？那更好办了，你在白开水里放点糖、滴点醋，然后撒点盐、味精、五香大料，再滴点酱油、小磨香油什么的，那滋味呀，保证让你喝了以后‘说不出来’……”

## ■只是故事

## 不能再脱了

董刚

同事老李凌晨巡逻的时候抓到一个小偷。带回派出所后进行讯问，等把笔录做完，天已经亮了。老李身体不好，他说脑子发晕，要到外面去清醒一下，让我帮着做些收尾工作。

小偷是个年轻人，穿着倒挺时髦。我大致看了一下笔录，他是个辍学的学生，家里没人管得了，长期在外面混。对这样的违法者，处罚不是目的，教育才是关键。

趁着手续还没办好，我给小偷上起了教育课。他低着头竖着耳朵听，从头到尾没说一句话。我一边说，一边对照笔录中他的交代。看完之后，我发现老李在笔录中记下的赃物有不少，但是审讯室里却没有，这可是关系到案件的定性问题，不能有半点马虎。

想到这儿，我对小偷说：“你偷的东西呢，藏到哪儿去了？”小偷怯怯地说：“没藏啊，都在身上呢。”我严厉地说：“那还不都交出来。”

小偷慢慢站起来，脱下身上的外套。不用问，这件时髦的外套是偷来的。脱完之后，小偷站在我面前盯着我，那意思好像是在问要不要接着交赃物，我说：“还有吗？全交出来，一个都不能留。”小偷的脸忽然红了，指着自己全身上下对我说：“再脱我就脱光了，这些都是赃物。”

## ■有点出格

## 叫小儿洗手的高招

吴汉玲



漫画 郭 ■

我儿子明明是个小调皮，见什么都要摸一摸，动一动，两只小手整天脏兮兮的。

每次吃饭前喊他洗手，他总是老大不愿意，哄半天才能就范。给儿子洗手，成了一大难题。

那天，我弟弟过来有事，吃饭前，见我连滚带爬哄儿子洗手，便取笑我太笨了，不懂得小孩的心理。我赌气说：“那我倒要看看你这个当舅舅的有什么办法。”

弟弟胸脯一拍，说：“让你领教一下我的速效教育法，保管明明十分钟后就乖乖洗手。”说完，他牵着明明的手进了书房。

没过多大一会儿，我儿子就从书房跑出来，高举着双手，连声喊：“妈妈，快给我洗手。”

我疑惑地问弟弟：“你使了什么魔法？”他狡黠地笑笑，什么也没说，吃完饭就走了。

可是我发现，儿子就像中了邪一样，一会儿就吵着让我给他洗手，一下午竟然洗了十几次。

我赶快给弟弟打电话，让他过来一趟，把“魔法”解掉。

弟弟笑嘻嘻地来了，他又把明明牵进书房。我也紧跟着进了书房，看看弟弟搞的什么鬼。

只见弟弟打开电脑，把鼠标放在儿子手上，然后打开电脑里的记事本，指着白花花的屏幕，对儿子说：“你手上很干净了，一个虫子也没有了。记着，以后吃饭前、睡觉前洗手就行了。”儿子听话地点点头。

原来弟弟之前从网上找了一张病菌图片，把病菌图片点开，说是明明手上的虫子，结果把小家伙给吓住了。

## ■原来如此

## 到底几岁

徐彩云

大哥的女儿小芬今年九岁，别看她年龄小，却能画不错的水墨画。前几天我在报上看到一则启事，说是要组织一次绘画比赛，选手可分为少年组、青年组和成人组参赛，对小芬来说，这可是一个难得的好机会。

我把消息对大哥一说，他显得很兴奋，立刻让女儿连夜作画。花了一个晚上的工夫，小芬画了一幅《水鸟栖息图》，据说画得相当漂

亮，大哥在电话里对我说，小芬准能拿奖。

接下来就是寄送作品参赛了，我从网上下载了参赛表格，打印出来交给大哥填写。按说填一个表格，何难之有？大哥却为此犯了愁，他说，他要精心填写，一定要让评委知道，小芬不仅画得好，她的父母也很有“文化修养”。

数日后，我正在单位上班，收到大赛组委会寄来的一封信，我心中一喜，莫非是

小芬获奖了？因为大哥曾经告诉我，我收信方便，所以邮政地址写的是我的单位。我急匆匆拆开邮件一看，却傻了眼，人家的答复只有一句：年龄填写不清，不予评选。一个孩子的年龄怎么会填写不清，搞错了吧？

等我再拿出小芬的参赛表格一看，顿时哭笑不得——大哥在年龄那一栏里是这样写的：未到豆蔻，正值垂髫之年也。

## ■都市传奇

## 自动导航的名片

王伟

个学生模样，这次也破例地拿了，不过看都没看就直接装到口袋里了。

走了一会儿，兜里的手机响了，我拿出来刚准备接，就听见后面好像有人在喊我的名字。我下意识回过头去，只见一个七八岁的小姑娘冲我跑过来。我很纳闷，我不认识这个小女孩啊，她应该不是在叫我吧？但她径直跑到

了我面前，伸手递过来一小纸片，说：“叔叔，你的东西掉了。”我一愣，这小纸片是什么东西啊？拿过来一看，这不是刚刚那人给的名片吗？定睛细瞧才发现，名片上印着的名字，居然和我的名字一样！

回去后，把这事讲给同学听。他们都说，你太有才了！各行各业都有“你”的身影！

## ■江湖传言

## 老外跟我是亲戚

詹华

最近结识了一个外国朋友，他叫迈克尔·詹姆斯，来自美国，从大洋彼岸过来就是想学习我们中国的文化。

初次见面做自我介绍，当他得知我姓詹时，立马给我来了个热情但吓我一跳的拥抱，嘴里还用不太流利的中国话说道：“詹，我今天真是太高兴了，因为认识了你！你姓詹，我也姓詹（詹姆斯），用你们中国话说，我们500年前可是一家人呢。”

我听了说道：“迈克尔，能认识你我也很高兴，可毕竟你

是白种人，我是黄种人，我们怎么可能同一个祖先？”

“我说的是500年前的事情，我们有可能是一个祖先。”迈克尔解释道。

我又连忙说：“那也不可能，500年前我的祖先正生活在明朝呢！”

迈克尔听完想了想，突然一拍巴掌，说：“这就对了！500年前是明朝，这个时间很对，我们当时的祖先就是白种人。”

“何以见得？”

“不是有句话叫做不明不白嘛！”

## ■忽悠男女

## 声控老婆

赵盛基

电视新闻上说，有个阿根廷人发明了一座声控屋，住到这种房子里，他可以对屋内的门、灯、家用电器等任何设施发号施令。听到他的命令，门会自动打开，灯光会自动亮起，空调会自动开机，音响会自动播放……

我看得出神，对老婆说：“我们如果有套声控屋，那就多好啊！”

老婆说：“你别不知足了，

你下班回来，一听见你的声音我就赶快给你开门，你说喝茶我就赶快给你泡，你说天真热我就立马给你开空调，你说闷了我就迅速给你开音响，你整天衣来伸手，饭来张口，你的声音就是命令，我就是声控开关，还是全自动的，与声控屋有什么两样？”

老婆说得也是，我哑口无言，寻思了半天，我对老婆说：“你说得没错，那就不要声控屋了，有个声控老婆比声控屋还好。”

## ■甲方乙方

## 假币

黄素华

表哥开出租车，前几天收到了一张50元的假币，心里很不爽。

那天晚上，表哥载的一个客人，衣着光鲜、财大气粗，付钱时包里露出了一沓崭新的百元大钞。表哥心想像这样的有钱人，又这么不在乎，就让他当一回冤大头吧。

毕竟这是亏心事，表哥看也没看，就把百元大钞塞进口袋里，快速找出了那张50元假钞和另外的零钱。那客人果然是有钱的主儿，也是看都没看就把找的钱塞进了包里。等客人下车后，表哥飞快地启动车子，开出老远，心情才算平静了下来。

表哥拿出那张崭新的百元大钞在灯光下一照，一下子傻了眼——原来那张钱也是假币。

## ■东张西望

## 苍蝇闹洞房

魏海玲

单位对面新开了一家火锅店，同事拉我去尝鲜。

落座之后，我们发现整个店堂装修很特别，雕梁画栋，一派古色古香。只是窗棂处还挽着红纱，在喜庆中就透着一种艳俗。

同事打趣道：“像是洞房。”

## ■不是乱弹

## 买校服

白千层

儿子放学回家，递给我一张订校服的通知。我看了一眼，给了他50元钱。第二天吃晚饭时，老婆对我说：“忘了告诉你，昨天我给了儿子50元钱交校服费。”我愣了，奇怪的是，母亲和我有着同样的惊讶。我突然意识到问题的严重性。

没错，儿子分别拿了我、他妈、他奶奶共150元的订校服钱。我一下子火了，马上找来儿子“审讯”。我尽量用友善的语言问：“你是不是拿了150元

钱去买校服？”儿子点了点头。看着他没有一点做错事的悔意，我没忍住，大声喝道：“快说，多拿了100元钱去买什么了？”“去买校服。”我终于忍不住心中的怒火，狠狠教训了他一顿：“到这个时候也不老实，我非打你不可。”

儿子慌了，大哭：“我真的买校服了。”随即，他从书包里拿出三套新校服，“我们学校每周一、三、五都要穿校服，所以我买了三套。”

## ■同笑时代

## 大爷不馋

李敏

馋嘴的儿子偷吃了外公的蛋糕，被我妻子狠狠批评了一通。

儿子委屈地哭道：“我又不是大爷，当然就馋了。”

妻子不解地问：“这和当大爷有什么关系？”

儿子翻着眼道：“你不是常说‘大爷不馋’（大言不惭）吗？”